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Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: -6°С, 
вдень: +5°С. Вітер північ-

но-західний 3 м/с.
Завтра — дощ. Температура вно-
чі: -3°С, вдень: +5°С. Вітер західний 
6 м/с.
У неділю — сніг. Нічна температу-
ра: -2°С, денна: +1°С. Вітер північно-
захід ний 6 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

Шановні краяни! 
Від щирого серця вітаємо вас зі світлими святами 

Різдва Христового та  Нового 2020 року!
Хай прийдешній рік дарує тільки приємні несподіванки, доля буде щедрою на пода-

рунки, діловий успіх супроводжує всі ваші починання, котрі стануть запорукою благопо-
луччя і процвітання.

Хай у Різдвяне надвечір’я Господнє благословення завітає у ваші оселі, додасть сил, 
наснаги для добрих справ, натхнення та наповнить ваші серця і душі благодаттю, миром, 
радістю, щастям та любов'ю!  

З Новим роком! З Різдвом Христовим!
Голова     Голова
Тисменицької районної   Тисменицької 
державної адміністрації   районної ради
 Ростислав НЕСТЕРАК     Тетяна ГРАДЮК

Дорог і краяни!
Ось і знову прощаємо рік, що минає… Прощаємо 2019-ий! Прощаймо болі і образи, зраду 

і недоброчесність, нестатки і захланність, популізм і демагогію й всі ті особисті та суспільні 
прояви, що заважають нам повноцінно втішатися радістю життя і вибудовувати добрий за-
втрашній день. А забираймо з собою в прийдешній 2020-ий всі щасливі миті, що переповню-
вали нас радістю буття! 

У переліку життєвих втіх і внутрішнього багатства кожного з нас є все те, що ми самі тво-
римо – своєю волею, енергією і своїми руками, не сподіваючись на всесвітню ласку і милости-
ню сусідів. Я щиро зичу, аби кожен був заможний саме таким багатством, бо воно є основою 
нашого життєвого успіху. Матеріальні статки докладуться, якщо ми будемо сильні духовно і 
опановані гармонією згоди із самими собою та із зовнішнім світом.

Нехай новонароджений Ісус дарує нам ласку здобувати якомога більше таких щедрот! І 
нехай дарує нам ласку любові – родинної і національної!

Шановні прикарпатці! Від імені обласної ради – вищого самоврядного органу Прикар-
паття, від імені всього депутатського корпусу та співробітників виконавчого апарату щиро вітаю з Новим роком та Різд-
вом Христовим!

Смачної куті, дзвінкої коляди, родинного затишку, миру, спокою і любові!
Христос ся рождає! Славімо Його!

Голова Івано-Франківської обласної ради Олександр СИЧ

Музичне Різдво у затишному залі

Того вечора у невеличкому актовому залі Єзупіль-
ської музичної школи був просто таки аншлаг із ан-
шлагів. Глядачі зайняли не лише всі крісла, а й кожен 
сантиметр вільної площі у проході та ще й у коридор-
чику перед залом. Навіть артистам, здається, було 
тіснувато. А їх на різдвяний концерт, що відбувся 24 

грудня, зібралося чимало — від найменших учнів за-
кладу до викладачів. Бо, як оголосила ведуча, з прий-
дешніми Різдвяними святами та Новим роком вітала 
«її величність королева Музика».

Цього разу вона була винятково святковою уже від 
перших акордів, які задали зібранню «Веселого настрою» 

— а саме так називалася вступна композиція у виконанні 
струнників. Про очікування народження Бога сповісти-
ли піснею «Хай Ісус, мале дитя» учасники вокального 
ансамблю школярів. А невдовзі їм на зміну вийшли пе-
ред глядацьку аудиторію найменші вихованці музшколи.

 Закінчення на 5 стор. 

Для мешканців Чукалівки 
— оновлений ФАП

Про працівників фельдшерсько-
акушерського пункту в Чукалівці мав 
можливість почути, власне, від самих 
мешканців приміського села. Безвід-
мовні, віддані роботі — такий пози-
тивний відгук про завідуючу ФАПом 
Леонору Носкову, лікаря Уляну Ша-
ламай, медичну сестру Іванну Худик. 
Чукалівка — село порівняно невели-
ке, але все ж роботи у медпрацівни-
ків ФАПу вистачає чи не щодня. Зо-
всім недавно, 24 грудня, відбулося 
відкриття оновленого після рекон-
струкції фельдшерсько-акушерсько-
го пункту. Це для села, звісно, — по-

дія, а водночас — нагода озирнутися, 
згадати минуле закладу.

У 2009-му, тобто рівно десять ро-
ків тому, через аварійний стан будівлі, 
медпункт був зачинений і стояв пуст-
кою. Медичних працівників перевели в 
будинок культури, де для них створили 
хороші умови праці. А в 2013 р. на ба-
зі фельдшерсько-акушерського пункту 
відкрили навчально-практичний центр 
кафедри загальної практики (сімейної 
медицини), фізичної реабілітації та спор-
тивної медицини Івано-Франківського 
національного медичного університету.

 Закінчення на 5 стор. 

На відкритті ФАПу: сільський голова Михайло Курій, голова райради Тетяна Градюк, 
голова РДА Ростислав Нестерак, селищний голова Лисця Віктор Дубницький

Дорогі наші 
друзі-читачі!

Не сумуймо, що «за вікном май-
же весна», бо над нашим світом от-от 
спалахне найясніша зірка, яка звіщає 
найкращу новину: народжується Сам 
Господь-Бог і наш Спаситель! Здавна 
на цих теренах Різдво відзначалося 
особливо весело, багато, творчо — тут 
вам і якнайкращі наїдки, і ціле вертеп-
не костюмоване дійство зі співами, 
віншуваннями. І то влаштовуване ве-
ликими гуртами від найменших учас-
ників до сивочолих. Але не лише у зо-
внішньому виявлялася святковість 
атмосфери. Підготовка до Різдва три-
вала від Великодня, бо далеко не ко-
жен міг отак відразу, як ми, сучасні 
християни, настарчити багатих страв 
на святочний стіл. То було ощадливе 
складання, запасання, задбання за-
здалегідь, а ще — піст, очищення й 
підготовка душі, думок і справ. І як 
апофеоз — достойна і правдиво радіс-
на зустріч новонародженого Христа. 
Тож сердечно бажаємо вам — нехай 
почуття щастя буде правдивим! І щоб 
із сяйвом святвечірньої зірки ваші 
серця спалахнули палким вогнем лю-
бові, а водночас тихим сяйвом миру! 
А солодка кутя, гучна коляда, щирий 
радісний сміх стали гарним доповнен-
ням цієї урочистої феєрії. 

Зі святами вас!
Христос ся рождає!

Якщо хочеш отримати те, чого ніколи не мав, стань тим, ким ніколи не був.
Брайян Трейсі
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На рубежі років прийнято підбивати підсумки чи хоча б згадувати 
основні моменти року, що минув. Зробимо це і ми, гортаючи підшив-
ку «Впереду» та побіжно пригадуючи, про що в основному писалося 
в газеті впродовж попередніх 12-ти місяців. А згадати є що… 
Головними темами публікацій були, зрозуміло, вибори (президент-
ські та парламентські), процес творення об’єднаних територіальних 
громад (особливо Івано-Франківської, до якої можуть приєднатися 
з півтора-два десятка сіл Тисменицького району), здобутки та про-
блеми місцевих громад (як тих, що вже об’єдналися, так і тих, що ще 
перебувають «в процесі»), духовність та історія, культурне та спор-
тивне життя краю. 

Вражаючі вибори 
2019 рік був переломним, якщо 

не поворотним, для України. Біль-
ша його частина пройшла під зна-
ком мало не докорінної зміни влади. 
Внаслідок президентських і парла-
ментських виборів до керма держа-
ви приступила так звана Зе-команда. 
Якщо одну частину суспільства це 
шокувало, то іншу сповнило неви-

правданого оптимізму. Життя ж, як 
завше, йшло собі десь посередині 
між найгіршими і найкращими очі-
куваннями, не особливо поспішаю-
чи в бік останніх.

У передвиборчі періоди на Іва-
но-Франківщину тричі навідувався 
Петро Порошенко. Двічі – як чин-
ний президент і раз – вже лише 
як лідер партії. 18 лютого він ра-
зом з Митрополитом Київським і 
всієї України Епіфанієм привіз 
до Манявського скиту вистраж-
даний ПЦУ Томос, а 19 березня, 
взяв участь у раді регіонального 
розвитку, що відбувалася на заво-
ді «Leoni» біля Коломиї, обіцяючи 
здолати ще одного ворога України 
– бідність. Згодом, 15 червня По-
рошенко прилетів на Прикарпаття 
втретє за півроку, але цього разу 
вже як лідер партії «Європейська 
солідарність» і, напевно, тому еко-
ном-класом, та заявив, що основне 
завдання – відстояти здобутки, які 
маємо за п’ять років. 

Попри все, у першому турі пре-
зидентських виборів, що відбувся 
31 березня, найбільше голосів ви-
борців в області здобула лідер 
«Батьківщини» Юлія Тимошенко. 
За неї проголосувало понад 146,5 
тис. прикарпатців або 22,5%, за По-
рошенка – понад 138,6 тис. (21,3%), 
за Зеленського – понад 104,5 тис. 
(16,07%). У 84-му в/о (центр – Тис-
мениця) лідер «Батьківщини» отри-
мала найвагоміший по області ре-
зультат – 27,28%. Порошенко тут 
був другим (23,23%), Гриценко – тре-
тім (14,04%), а Зеленський – лише 
четвертим (13,75%). Загалом Тимо-
шенко перемогла в шести з семи 
виборчих округів області. Тільки 
у 83-му (центр –Івано-Франківськ) 
виборці віддали перевагу чинному 
на той час президенту.

І хоча в другому турі 21 квітня у 
тисменицькому окрузі виборці від-
дали за Порошенка більше голосів, 
ніж за Зеленського – 22238 проти 
19700, загалом по Україні 73% ви-
борців проголосували за політич-
ного неофіта. Вступаючи на посаду 
президента 20 травня, Володимир 
Зеленський в інавгураційній промо-
ві заявив, що розпускає Верховну 

Раду. Дострокові парламентські ви-
бори були призначені на 21 липня. 

Результати цих виборів також 
вразили багатьох. Нікому невідома 
і, по суті, віртуальна на той час пар-
тія «Слуга народу» здобула впевнену 
перемогу і разом із мажоритарника-
ми, що балотувалися від неї, вперше 
в історії українського парламента-
ризму сформувала у Верховній Раді 
так звану монокоаліцію. 

У 84-му в/о за «Слугу народу» 
проголосували майже 24,5 тис. ви-
борців, тоді як за «Батьківщину» – 
лише понад 15, а за «ЄС» – трохи 
менше 11-ти тисяч. Популярна ж на 
західно-українських теренах «Сво-
бода» отримала тільки понад шість 
тисяч голосів. А серед 17-ти мажо-
ритарників на цьому окрузі переміг 
франківський нотаріус Ігор Фріс, 
який йшов на вибори від «СН». Він 
здобув трохи менше 18-ти тис. го-
лосів (22%). Народний депутат Ми-
хайло Довбенко, який зробив для 
округу чимало добрих справ, був 
тільки третім – майже 10,5 тис. го-
лосів (12,8%). Щоправда, на ці ви-
бори чи то через сезон відпусток, 
чи ще з якихось причин голосувати 
прийшло менше половини виборців.

До речі, 25 вересня народний 
депутат Ігор Фріс провів свою пер-

шу зустріч з керівниками місцевих 
громад, де розповів їм про ситуа-
цію у Верховній Раді та загалом у 
державі, а також вислухав про їхні 
проблеми та побажання. У кінці ве-
ресня також запрацювала громад-
ська приймальня нардепа в Івано-
Франківську на вул. Володимира 
Великого, 10А. 

 
Від села до міста

Іншою темою, яка часто (мож-
ливо, навіть найчастіше) висвітлю-
валася на сторінках нашого часопи-
су, була реформа децентралізації. 
З початку року процес створення 
об’єднаних територіальних громад 
набув значного пожвавлення через 
наміри обласного центру взяти під 
своє крило понад два десятки на-
вколишніх сіл Тисменицького райо-
ну. Серйозність намірів Івано-Фран-
ківська була продемонстрована ще 

до закінчення періоду зимових свят, 
коли добропорядні галичани ще, як 
вважається, нічого не роблять. 

17 січня сесія міської ради по-
годила текст угоди про співпрацю 
з приміськими селами. Насампе-
ред, Колодіївкою, оскільки залу-
чення цього села до міської ОТГ 
заблокувало б створення небажа-
ної для міста Вовчинецької ОТГ. А 
вже на саме Водохреща, в суботу, 
19 січня, якраз напередодні схо-
ду села у Вовчинці, у мікрорайоні 
«Каскад» у присутності міського 
голови Руслана Марцінківа відбу-
лися збори громадян, які проголо-
сували за те, щоб створити Івано-
Франківську ОТГ. 

Таким чином, місто розпоча-
ло низку об’єднавчих ініціатив 
з навколишніми селами району, 
які спершу закріплювалися угода-
ми про співпрацю, а через кілька 
місяців вилилися у створення 9 
жовтня Івано-Франківської міської 
об’єднаної територіальної грома-
ди разом із селами Черніїв та По-
бережжя. Згодом до цієї компанії 
приєдналися ще три села – Коло-

діївка, Підпечери і Березівка. Рі-
шення про їхнє добровільне приєд-
нання до ОТГ міста міськрада при-
йняла 18 грудня. Таким чином, на 
кінець року до складу Івано-Фран-
ківської ОТГ увійшло вже п’ять сіл 
Тисменицького району. Непоганий 

дарунок від Миколая міському ке-
рівництву і насамперед меру. Але 
об’єднавчий процес ще далеко не 
закінчений, він триває у низці сіль-
ких громад. 

Разом з тим, на території 
Тисмениччини  продовжували 
об’єднуватися й інші громади. Так, 
30 липня була створена Єзупільська 
ОТГ, до якої увійшли селище Єзупіль 
і село Ганнусівка. Ця об’єднана гро-
мада, до речі, стала вже 37-ю в об-

ласті. А минулої неділі, 22 грудня, у 
ній відбулися перші вибори. Голо-
вою ОТГ обрано Ганну Кушнір, яка 
до цього багато років працювала 
селищним головою Єзуполя.

 
Упертий поступ

Попри доволі неспокійний у по-
літичному плані рік, громадам райо-
ну вдавалося досить непогано пра-
цювати. Зокрема, у багатьох населе-
них пунктах відкрито низку соціаль-

но-культурних об’єктів. Перелічимо 
тільки деякі з них. 

6 квітня у Тисмениці відкрився 
перший в історії містечка салон-ма-
газин «Оптика». Він розташований 
в центрі міста, навпроти Народно-
го дому. У ньому можна не тільки 

придбати окуляри, а й отримати кон-
сультанцію лікаря-офтальмолога.

18 квітня у Старих Кривотулах 
урочисто відкрито новозбудовану 
амбулаторію монопрактики сімейної 
медицини, що призначена надавати 
послуги мешканцям Нових і Старих 
Кривотул, Красилівки і Терновиці 
(загалом близько 4,5 тис. населен-
ня). Це стало можливим завдяки 
реалізації держпрограми «Доступ-
на медицина». Цей заклад первин-
ної медицини, де працюватиме один 
сімейний лікар, оснащений новим 
діагностичним і лікувальним облад-
нанням, має лабораторію, денний 
стаціонар, кабінет для маніпуляцій 
і перев’язок та автомобіль. 

2 липня в Угринові відбулося 
освячення місця й початку будів-
ництва амбулаторії групової прак-
тики сімейної медицини, що спо-
руджувалася в рамках відповідної 
держпрограми. А вже 14 жовтня, на 
Покрову, відбулося її урочисте від-
криття за участі керівництва району 
та області. Амбулаторія обслуговува-
тиме мешканців сіл Угринів і Клузів, 
що входять до Угринівської ОТГ. До 

речі, цю подію можна сприйняти і 
як додатковий доказ спроможності 
цієї об’єднаної територіальної гро-
мади, успіхів якої, незважаючи на 
всі її досягнення, чомусь не хочуть 
помічати місцеві специ з реформи 
децентралізації. 

З 1 липня до Чернієва, а з середи-
ни вересня до Підлужжя почали їз-
дити новенькі міські великогабарит-
ні автобуси – маршрути №47 і №45. 
Це стало можливим внаслідок 

Чим жила Тисмениччина

Петро Порошенко у Манявському скиті

Володимир Зеленський

Схід села Чернієва, який проголосував за об’єднання з Франківськом 

Відкриття амбулаторії в Угринові

Зустріч міського голови Руслана Марцінківа з мешканцями Узина
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у минулому, 2019-му році

підписаних з Івано-Франківськом 
угод про співпрацю. Руслан Мар-
цінків називав відкриття маршру-
тів кроком на шляху до об’єднання 
в міську територіальну громаду, що 
згодом і сталося.

15 вересня відкрито дитячий са-
док «Мрія» в Чернієві, що розрахова-
ний на 100 дітей. Тут є ігрові кімнати 
для чотирьох груп, актовий і спор-
тивний зали, санвузол, харчоблок, 
сучасна котельня, ігровий майдан-
чик у дворі. Завдяки відкриттю сад-
ка створено 34 робочі місця. 

22 жовтня у Побережжі відкрили 
новий сучасний фельдшерсько-аку-
шерський пункт. У цьому медзакладі 
працюватимуть два сімейні лікарі 
та дві медсестри. ФАП має чотири 
ліжко-місця для денного стаціонару.

13 жовтня в Радчі відкрито фут-
больний майданчик зі штучним по-
криттям, розміром 42х22 метри. Він 
збудований за держпрограмою «Бу-
дівництво футбольних полів зі штуч-
ним покриттям в регіонах України», 
що передбачає фінансування 50:50. З 
18-ти подібних об’єктів у Франківській 
області, у Тисменицькому районі – 
це єдиний. А в грудні 2019 року схо-
жий майданчик відкрили в Загвізді.

Крім того, ми писали про те, що 
в Чукалівці триває будівництво шко-
ли, точніше НВК, а в Пшеничниках 
почали будувати клуб. 

Копаний м’яч
Тисмениччина – доволі спортив-

ний район, де культивуються різні 
види спорту. Але найбільше тут ша-
нують футбол. Як і в редакції газети 
«Вперед», практично жоден номер 
якої не обходиться без футбольних 
новин, навіть посеред зими. Ось де-
які з пам’ятних цього року місцевих 
футбольних подій. 

23 червня за тур до завершен-
ня першості Івано-Франківщини з 
футболу чорнолізька команда «Ко-
зацький острів», торішній чемпіон 

району, стала чемпіоном області се-
зону 2018/19 років і отримала золоті 
медалі та кубок. 

5-7 липня в Ямниці відбувся 
міжнародний молодіжний турнір з 
нагоди 90-річчя місцевої футболь-
ної команди «Вихор» – однієї з пер-
ших українських команд з «копано-
го м’яча» (копанки). Участь у ньому 
крім юнацького складу «Вихора» та 
молодіжної збірної Тисменицького 
району взяли ще дві юнацькі фут-
больні дружини з Польщі. Перемо-
гу в турнірі виборов, як і належало, 
«Вихор». 

18 жовтня у Тисмениці, на ста-
діоні «Хутровик» відбувся відкри-
тий урок з футболу, в якому взяли 
участь близько двох сотень юнаків 
і юнок. Таким чином, Тисмениця до-
лучилася до соціального проекту 

УЄФА, спрямованого на заохочення 
підростаючого покоління до здоро-
вого способу життя через заняття 
футболом. 

15 грудня на тисменицькому «Ху-
тровику» відбулися фінальні ігри 27-
го турніру з футболу на призи газети 
«Вперед». Переможцем турніру став 
«Сокіл» Підлісся, який переміг у фі-
налі «Козацький острів» Чорноліз-
ці з рахунком 2:1. До речі, «Сокіл» 
вигравав цей турнір чотири рази з 
останніх семи.

 
Втрата

Але у світі спорту були не тільки 
здобутки, але й втрати… Вранці 27 
липня, через понад два тижні після 
складної операції на серці, помер 
Роман Вірастюк. 

Відомому спортсмену, штовхаль-
нику ядра, учаснику трьох Олімпій-
ських Ігор йшов лише 52-й рік. Вірас-
тюк ще був сповнений надій і навіть 
зареєструвався кандидатом у народ-
ні депутати по 84-му в/о, але доля 
розпорядилася інакше… 29 липня 
попрощатися з ним до коледжу фі-
зичного виховання прийшли сотні 
івано-франківців. 

 
Витоки духовності

7 серпня громада Клубівців зу-
стрічала учасників доволі небуден-
ної акції – міжнародної пішої прощі, 
які йшли із Самбора до Зарваниці. 
268 паломників з дев’яти областей, 
віком від 7 до 82 років. Заробітча-
ни або родичі заробітчан, змуше-
них працювати у багатьох країнах 
світу. В селі їм виділили спортзал 
для відпочинку, нагодували смач-
ним обідом та показали фільм про 
Прощу мігрантів 2012 року, учас-

ники якої також зупинялися у Клу-
бівцях на перепочинок. 

28 серпня у Погонянському мо-
настирі Успення Матері Божої відбу-
лося урочисте відкриття й освячення 
пам’ятників ісповідникам віри, під-
пільним єпископам-василіянам Гри-
горію Балагураку з нагоди 110-річчя і 
Якову Тимчуку з нагоди 100-річчя від 
народження та до 30-річчя виходу 
УГКЦ з підпілля. Ці пам’ятники до-
вершили композицію, у центрі якої 
– монумент єпископові Софроно-
ві Дмитерку, ЧСВВ, встановлений у 
2014 році. Композиція виготовлена 
в бронзі франківським скульптором 
Володимиром Кіндрачуком. 

27 жовтня Тисменицька дитяча 
школа мистецтв імені Йова Княги-
ницького урочисто відзначила свій 
півстолітній ювілей. 

30 жовтня у Тисмениці за ініці-
ативи редакції часопису «Вперед» 
пройшли перші Лишегівські читання, 
присвячені 70-річчю від народжен-
ня поета. Відбулися Божественна 
Літургія, відкриття аннотаційної до-
шки Олега Лишеги та круглий стіл. 

1 листопада у Підлужжі урочис-
то відкрили пам’ятний знак на честь 
чотирьох місцевих вояків УПА, роз-
стріляних у 1946 році: Дмитра Васи-
льовича Ткачука, Василя Миколайо-
вича Федука, Михайла Михайловича 
Луцишина і Олекси Івановича Ма-
люти. З ініціативою встановлення 
пам’ятника виступило Тисменицьке 
братство ОУН-УПА, а мешканці села 
її підтримали.

10 листопада у Тязеві Ямниць-
кої ОТГ відзначили 90-ліття церкви 
Архістратига Михаїла. З цієї наго-
ди Архієпископ і Митрополит Іва-
но-Франківський Володимир Війти-
шин відвідав громаду села із пас-
торським візитом. 

Про погоду
І насамкінець – про погоду. Вес-

на і початок літа цьогоріч видалися 
дощовими, і Тисменицький район 
трохи підтоплювало. 2-3 травня у 
Березівці вода мало не змила на-
сип, у Тисмениці р. Ворона вийшла 
з берегів, а в Ямниці розлилася р. 
Павлівка. 

А 20-22 травня кілька осель були 
підтоплені у Старому Лисці, у Дра-
гомирчанах, де була пошкоджена 
дамба, вода загрожувала Підліссю 
і Клузову, знову розливалася Воро-
на. На щастя, цьогоріч минулося без 
серйозних наслідків, але задуматися 
над тим, наскільки ефективно вико-
ристовуються кошти на протипавод-
кові заходи, не завадить…

Зима ж наразі видалася теплою, 
ніби допомагає людям зекономити 
на газі й теплопостачанні, які попри 
всі обіцянки нової влади, залиша-
ються недешевими. Хочеться спо-
діватися, що такою ж лагідною буде 
погода до нас і весь наступний рік.

Олекса ВИРІЙ 

Учетверте володарі кубка «Впереду» — «Сокіл» Підлісся 

На новому спортмайданчику в Радчі копати м’яч люблять не лиш хлопці, а й дівчата
На відкитті  пам’ятників у Погоні

У Пшеничниках будують клуб

У Тисмениці розливалася Ворона

Міжнародна піша проща — у Клубівцях

Роман Вірастюк
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Тязівському будинку культури – півстоліття!
21 грудня у Тязеві відбулося особливе свято – відзначення 50-літнього ювілею 
Будинку культури с. Тязів. Варто сказати, що відзначення ювілею пройшло 
вперше за всю історію закладу культури, за ініціативи художнього керівника 
Оксани Ковальчук і підтримки Ямницької ОТГ. Готувалися до свята довго, на-
ша наставниця ретельно вибирала концертні номери, хотіла аби виступили усі 
колективи, учасники усіх гуртків, адже Тязів має багато талантів! Директор 
БК Зіновій Боднарчук турбувався, аби до свята запустили систему опалення 
великого приміщення нашого клубу. 

Отож, коли все було готово, зали-
шилося показати свої вміння та розпо-
вісти землякам — глядачам маловідо-
мі та призабуті сторінки з історії тязів-
ського клубу. Таку місію цього разу мали 
талановиті тязівчанки сестри Босович 
– Наталія та Ольга, котрі, до слова, та-
кож дебютували у цей день, як ведучі 
разом. Вони розповідали і згадували 
про усіх художніх керівників та дирек-
торів клубу, про ансамблі, танцюваль-
ні колективи, які виникли при будинку 
культури ще на початку 1970-х років, а 
також про усі творчі злети рідного села. 

Власне, у той час наш клуб був по-
тужний своєю творчою діяльністю, сюди 
приїжджали з концертами чимало відо-
мих колективів з різних куточків України. 

Уродженець Угринова, патріот, зна-
вець старовини цілої округи, теперішній 
киянин Роман Ситник пише: 

«Моє перше близьке знайомство з 
Тязовом (Кєзовом) сталося на початку 
70-х. І почалося з виступу духового ор-
кестру Угринівської восьмирічної шко-
ли № 1 у найкращому на той час в Іва-
но-Франківському районі Будинку куль-
тури. Двічі ми там виступали, беручи 
участь у районному огляді самодіяль-
ності… Колись у 1928 році найкрутішим 

"повітовим" клубом був Народний Дім в 
Угринові Долішному, у 1936 році пальма 
першості перейшла до Ямниці, після вій-
ни і аж до 1970-го року ним став клуб у 
Лисці. І от на початку 70-х першість пе-
рейшла до Тязова.

Пізніше, у 1975-78 роках нормаль-
ним явищем було, коли угринівські і ям-
ницькі хлопці приїжджали у Тязів на тан-
ці на Великдень. Не тому, що там не було 
своїх ВІА, а, напевно, тому, що там зав-
клуби боялися проводити танці у «ре-
лігійне» свято. А у Тязові не боялися!!! 
Рази зо три приїжджав з Угринова до 
Тязова на концерти — виступи відомих 

ВІА. Виступали там музичні колективи 
з Чернівців, з Тернополя, з Кам'янця-
Подільського…»

Відтак, на ювілеї клубу творчі на-
працювання продемонстрували солісти 
БК с. Тязів: Ірина Садула, Вікторія Му-
зика, Марина Сербин, Інна Гуляк, Аліна 

Маліновська, Вероніка Дорошенко, Ал-
ла та Вероніка Галюк, Антоніна Фіялка. 
А також дует «Намисто» із піснею «У 
горах синіх», новостворений дует «Цві-
тень» (подружжя Ірини та Івана Садулів) 
із піснею на слова Василя Симоненка 
«Виростеш ти сину». З танцювальними 
номерами виступили гурток «Нове по-
коління» (керівник Анна Ковальчук), Та-
їсія Ковальчук. Драматичними поста-
новками потішили глядачів учасники 
гуртка «Театральна скриня» (керівник 
Світлана Желюк). Між столиками від-
бувалися конкурси на краще виконан-
ня української народної пісні, караоке. 

Справді, артисти вперше провели свя-
то для себе.

На святкування завітали голова Ям-
ницької ОТГ Роман Крутий, начальник 
відділу культури Марта Вацеба, головний 
методист культури Наталія Сагітова, були 
староста села Василь Боднарчук, діло-
вод Романія Бартко, депутати Ямницької 
ОТГ Василь Квасній та Василь Коваль-
чук, отець Дмитро Кубацький, в. о. ста-
рости Павлівки Іван Вацеба, директор 
Павлівського будинку культури Уляна 
Савчук, а також колишній директор бу-
динку культури нашого села Михайло 
Яремчук. Власне, за Яремчукової каден-
ції й починала розквітати художня само-

діяльність у Тязеві, пан Михайло також 
організував першу у селі футбольну ко-
манду. З приємністю чоловік поділив-
ся споминами з тих часів, пригадував 
свої колективи, пісні, які тоді виконува-
ли артисти. Прийшов наш гість не сам, 
а з командою – фотографом та відео-
оператором. Також знимкувала свято 
тязівчанка Тетяна Зарецька. Отож ця 
подія залишиться тепер у чудових світ-
линах і навіть сюжеті.

На концерті з піснею «Чом, чом, зем-
ле моя» виступили й учасниці церков-
ного хору, котрі колись також були ак-
тивними артистами при нашому клубі. 
Староста села Василь Боднарчук розпо-
вів про ті часи, коли вперше в Тязеві був 
створений танцювальний колектив під 
керівництвом талановитого хореографа 
Руслани Дорошенко. Тоді їхня творча ко-
манда їздила на гастролі по всіх тутеш-
ніх околицях, завойовувала все нових 
прихильників. Надпотужною була твор-
ча робота у Тязеві і Галини Литвинець, 
концерти якої досі неможливо забути. 
Ця жінка поєднала в собі майстерність 
режисера, сценариста, декламатора, по-
ставновника. До слова, майже всі ар-
тисти тязівської сцени є вихованцями 
Галини Зіновіївни.

З нагоди свята Роман Крутий вручив 
активним учасникам художньої самоді-
яльності подяки та премії, за що артис-
ти дуже вдячні. Варто сказати, що уже 
не вперше Ямницька ОТГ підтримує та 
винагороджує усіх активістів громади, 

котрі докладають чималих зусиль, аби 
культура у селі процвітала. До ювілею 
дирекція клубу, а також Ірина Садула під-
готували два великі стенди зі світлинами 
з історії будинку культури – давніми і су-
часними. Також з ініціативи художнього 
керівника Оксани Ковальчук у клубній 
залі тепер можна розглядати невелич-
кі стенди-плакати усіх колективів, що 
діють при БК с. Тязів. Допомогла нам 
зреалізувати цей творчий задум також 
Ямницька ОТГ.

Час шалено мчить, але коли огляда-
ємося назад, розуміємо, що звершили 
дуже багато. Може, то буде звучати не-
скромно, але творчі напрацювання на-
шого Тязева сміливо можуть конкуру-

вати навіть з деякими містечками, чи 
великими селами. Бо лише упродовж  
2019 року було проведено 9 концертів 
(!) у стінах Будинку культури, не вра-
ховуючи різні тематичні заходи біля 
пам'ятників у селі чи творчих зустрі-
чей у бібліотеці. Оксана Василівна Ко-
вальчук багато доклала зусиль, умінь 
до розвою культури у Тязеві. Щоденно 
докладає. Розуміємо, що не все завше 
вдається досконало, є ще багато мрій, 
планів. Але ми дякуємо щиро нашій 
наставниці, директору клубу, завбіблі-
отекою Світлані Желюк, що усі ці роки 
ми були разом з вами. Хочеться також 
сказати, що цього року дуже багато 
подій у селі були проведені вперше. 
Презентація першої поетичної книги 

тязівчанки Іванни Лаврик «Повірити у 
мрію» у місцевій бібліотеці, згодом – 
перший поетичний вечір Іванки у клубі, 
великий концерт пам'яті Володимира 
Івасюка з нагоди 70-х роковин від дня 
народження композитора.

Будемо щиро вірити, що та добра 
і велика слава, яку мав наш Будинок 
культури колись, ще повернеться до 
Тязева. Бо й зараз ми пишаємося усі-
ма творчими набутками! Сподіваємо-
ся, що в найближчому майбутньому за 
підтримки нашої влади наш другий дім 
нарешті засяє красою.

Ірина САДУЛА
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ФОП «Когутяк С. І.» повідомляє про те, що 09.01.2020 року об 11.00 будуть 
проведені роботи із закріплення межовими знаками поворотних точок меж зе-
мельної ділянки в натурі (на місцевості) за адресою: с. Побережжя, урочище 
«Дубина»Тисменицький район, Івано-Франківська область.

Власник (користувач) земельної ділянки громадянка Кудла Ганна Василів-
на, суміжний користувач — Пікуль Василь Григорович.

Музичне Різдво 
у затишному залі

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
Перший досвід сцени — це завжди 

хвилююче для юних артистів і не менш 
хвилююче для їхніх батьків, які палко 
підтримали аплодисментами виконав-
ців і ретельно фіксували виступи на свої 
ґаджети. Старанно зіграли композицію 
«Свята ніч» чарівні піаністки Софійка 

Худяк та Софійка Пастернак, повільно 
— наче крок за кроком у світ музики — 
«ступала» клавішами фортепіано Еве-
ліна Чунчукова за підтримки старшої 
учениці-піаністки Аліни Пушко.

Різдво увійшло до зали переливами 
струн бандури, дзвоном тамбурин та ін-
струмента-трикутника, шурхотінням ма-
ракасів і мелодійними голосами вокаліс-
ток. Тож і представлені ансамблем тво-
ри мали відповідні назви — «Різдво» та 
«Дзінь-дзелень». Баян, скрипка й форте-
піано звістили слухачам «Нову радість», 
а принесли її до зали Степан Матвіїв, 
Вікторія Габорак та Наталія Логвінова.

І хоч за вікном цяпотів зовсім не 
зимовий дощ, та в актовому залі музш-
коли кружляли сніжинки — живі. Милі 
дівчатка у невагомих білих платтячках 
— молодша група зразкового ансамблю 
естрадно-спортивного танцю «Перлин-

ка» селища Єзупіль — влаштували неве-
личкий новорічний бал хореографічною 
композицією «Тихо падає сніг». Танець 
супроводжувало своїм акомпанементом 
тріо піаністів — викладач Віолета Костен-
ко та старшокласниці — Діана Гресько 
й Христина Паркулаб. Казку зимової мі-
сячної ночі (твір «Moon River») малюва-

ла фортепіанними звуками Юлія Регей. 
Уважно слухала зала маленьку деклама-
торку Софійку Худяк, а після поетичних 
рядків знову задзвеніли дзвоники зна-
менитої «Jangle Bells» під старанними 
пальчиками Софійки Пастернак.

Йти у світ музики в темпі «Маршу 
Санти Клауса» заохотила вихованця шко-
ли Лук’яна Костіва талановита педагог 
Лариса Шафран. Віддавши належне єв-
ропейському Санті, артисти поклика-

ли до зали колядку в супроводі улю-
бленого національного інструменту — 
бандури. Ніжно звучало «Темної ночі 
зорі засяли…» від юних бандуристок 
Ірени Костю та Соломії Цюцьмаць під 
акомпанемент акордеону викладача 
Михайла Дзеби.

Але як же ж у різдвяне свято без 
знаменитого на ввесь світ «Щедрика» 
Миколи Леонтовича? До сотень каверів 
цієї геніальної композиції додався ва-
ріант від ансамблю скрипалів під ору-
дою Лук’яна Костіва. Та на зміну його 
бадьорості прилинув ліризм чарівної 
колискової «Спи, Ісусе, спи» чистим ніж-
ним голосом викладачки Віолети Кос-

тенко. …Так по-доброму, так затишно 
було в залі того вечора, що й не дивно, 
коли дехто з маленьких артистів, втом-
лених напруженою відповідальною під-
готовкою до свята, задрімав на руках 
у матусь. Але від цього на серці у гля-
дачів ставало лише тепліше. Як на те, 
ще й полинуло «Падає з неба сон» у ви-
конанні тріо бандуристок — викладача 
й директора школи Наталії Федорняк 
та двох учениць, переможниць низки 

музичних конкурсів Вікторії Ганущак й 
Аліни Пушко.

Народна мелодія у виконанні 
скрипки, саксофона й піаніно — це 
незвичайно й небанально. А власне 
так звучала традиційна колядка «До-
брий вечір тобі, пане господарю» від 
родинного ансамблю у складі Евеліни 
й Наталії Чунчукової, а також Поліни, 
Арсенія та Галини Савченко. Темпе-
раменту додав концертові своїм «Не-
бесним танго» на гітарі викладач Бог-
дан Кіцелюк.

А остаточно розворушила публіку 
«Новорічна пісенька» від учениць На-

алії Іваніцької, А. Пушко та викладач-
ки Н. Федорняк. Так від перших кроків 
у здобутті виконавської майстерності 
найменшими вихованцями школи до 
правдивого професіоналізму провів 
концерт своїх слухачів. Але й не по-
низили планку два Арсени — два шко-
лярі-саксофоністи Савченко та Чевер-
да. Ну і якщо хтось було бодай трішки 
й задрімав, то остаточно їх розбудила 
самба «Тіко-тіко» від А. Пушко та Н. Іва-
ніцької — така стрімка та іскриста, як 
саме новорічно-різдвяне свято. Вечір 
був просто чудовим — і казковим, і мрій-
ливим, і веселим — таким, яким його 
може зробити лише музика, особливо 
у виконанні дітей та їхніх викладачів, 
чиє серце сповнене любові.

Вероніка ЗАНИК

Виступає родинний ансамбль

Ніжне «Спи Ісусе» від Віолети Костенко

Тихо падає сніг

Два саксофони — два Арсени

«Небесне танго» на гітарі молодого 
викладача Богдана Кіцелюка

Колядка «Темної ночі» у виконанні дуету бандуристок 
Ірени Костюк і Соломії Цюцьмаць

Вокальний ансамбль учнів музичної школи

Лунає «Свята ніч» «Нова радість стала» у виконанні інструментального тріо

Вітаємо!
День народження — свято особли-

ве для кожного з нас. Воно сповнює 
кожного святковим настроєм, радістю. 
Тож з цієї нагоди районна рада та рай-
держадміністрація щиро здоровлять:

МЕЛЬНИК Оксану Михайлівну, 
5.01.1961 р. н., депутата районної ради;

РИМИКА Василя Івановича, 
8.01.1970 р. н., депутата районної ради.

Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії 

й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
Село від цього отримало тільки додаткові 

преференції — за кошти медичного університету 
ФАП був під’єднаний до інтернетмережі, оснаще-
ний новітньою апаратурою. У подальшому праців-
ники сільської ради поставили собі за мету все ж 
капітально відремонтувати старе приміщення, а 
натхненником процесу реконструкції став сіль-
ський голова Михайло Курій. Тож нині у ґрунтов-
но відремонтованому, розширеному медзакладі є 
лікарський кабінет, де приймають пацієнтів, відді-
лення денного стаціонару, маніпуляційна та кабі-
нет функціональної діагностики. Наявні всі блага 
цивілізації: водопостачання, каналізація, санву-
зол, система опалення. Проведений і благоустрій 
прилеглої території. Комфортне приміщення слу-
житиме 2056 мешканцям села.

І. ГОРОДЕЦЬКИЙ
Лікар Уляна Шаламай, медична сестра Іванна Худик, завідуюча ФАПом 

Леонора Носкова разом із сільським головою Михайлом Курієм

Для мешканців Чукалівки — оновлений ФАП

Тріо у складі Наталії Федорняк, Наталії Іваніцької та Аліни Пушко

Фртепіанна «Місячна ріка» 
у виконанні Юлії Регей
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Шановні єзупільчани та ганнусівчани!
Щиро вітаю вас з великим і особливим для кожного хрис-

тиянина святом – Різдвом Христовим!
Вже невдовзі зоря на небосхилі сповістить про народження 

Сина Божого – маленького Ісусика. У ці світлі дні Різдва ми про-
славляємо Новонароджене Дитятко, складаємо щиру подяку за все, 
що маємо. Різдво Христове – свято, яке споконвічно несе з собою 
любов, примирення, радість спілкування з рідними, усвідомлення 
необхідності бути добрими та чуйними. Це свято вабить кожного з 
нас своєю красою, загадковістю, величністю Господньої святості. 

Хай осяяне Божим світлом Різдво Христове додасть вам ві-
ри і впевненості у завтрашньому дні, сили і натхнення у праці, 
успіхів і благополуччя в житті! Нехай благодать Господня обе-
рігає і захищає вас на життєвих перехрестях! Будьмо певні то-
го, що разом ми зробимо чимало добрих справ! Бажаю кожній 
родині сімейного добробуту, радісних дитячих усмішок, миру, 
любові та процвітання!

Христос рождається! Славімо його!
Ганна КУШНІР, голова Єзупільської ОТГ

Шановні мешканці села Побережжя!
Новий, 2020 рік дав нам старт для нових планів і добрих 

справ. У новий рік ми входимо з надією та сподіваннями, з ві-
рою у власні сили та натхненням до наполегливої праці. Ми 
продовжуємо творити світлу історію нашого села – всі разом 
і кожен окремо. Тож примножуймо усі гарні починання! Нехай 
у році новому радість поселиться у кожній родині! Щиро хочу 
побажати, аби новий рік приніс всім нам мир, спокій, достаток, 
а в усіх домівках панували взаєморозуміння, любов і злагода! 

Нехай ясна Різдвяна зірка освятить наші добрі справи, ста-
не оберегом кожної оселі. Нехай смачна кутя і дзвінка коляда 
об’єднають нас усіх у родинному колі, наповнять чистими помис-
лами та добрими намірами. Нехай прийде у кожен дім Господь, 
хай щедра доля обдаровує вас і ваші родини міцним здоров’ям, 
особистим щастям і любов’ю!

З Новим роком і Різдвом Христовим!
Сільський голова Леся ІВАНКІВ

Дорога громадо Старого Лисця!
Старолисецька сільська рада та її виконавчий комітет щи-

ро вітають вас з Різдвом Христовим!
Рік, що минув, був непростим, однак ми з гідністю витрима-

ли всі випробування, бо разом плідно працювали заради кра-
щого майбутнього нашої громади. Нехай новий, 2020 рік буде 
щедрим на нові досягнення та подарує кожному з вас радість 
здійснення бажань. Нехай яскраве проміння Вифлеємської зорі 
осяває ваше життя, а велична коляда та тиха молитва єднають 
нас у великій Господній Любові. 

Хай щедрою буде кутя, велесою коляда, хай завжди Гос-
подь Бог оберігає ваші родини і дарує їм щастя, здоров’я, на-
тхнення й талан!

З повагою – сільський голова Анаталій ЛУЩАК, 
виконавчий комітет та депутатський корпус сільської ради 

Поз доровляємо!
Голова сільської ради Угринівської ОТГ, депутатський корпус і виконком, увесь колектив сіль-
ської ради вітають із Днем народження головного бухгалтера сільської ради Угринівської ОТГ

Марію Антонівну БАЗИЛЄВ, 
який вона відзначає 6 січня.

Всім колективом Вас ми вітаєм, 
Здоров’я міцного Вам ми бажаєм.
Хай доля дарує приємні хвилини

У дружньому колі, у колі родини.

Хай Матір Пречиста стоїть на сторожі, 
Господь у щоденних ділах допоможе.
Ми шлемо всі разом вітальні слова,
А Бог хай дарує многії і благії літа.

З Днем народження!
Голова Угринівської ОТГ, депутатський 

корпус і виконком вітають члена виконкому сільської ради Угринівської ОТГ
Бориса Миколайовича ТЕРЕШКУНА 

з Днем народження.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині, щоб радісний настрій у серці не гас, 

Все світле, хороше, що треба людині, нехай неодмінно приходить до Вас.

Вітаємо!
Голова Угринівської ОТГ, депутатський корпус і виконком вітають тренера 

футбольної команди «Угринів» 
Володимира Антоновича ТОКАРЯ

з Днем народження, який він святкуватиме 8 січня.
Дарує перемога мить щасливу,
За Вашу працю – подяка Вам усього колективу.

Бажаємо здоров’я міцного, щастя земного,  

Від життя – радості, 
Від людей – поваги,
У спорті – звитяги.

Вітаємо!
Голова Угринівської ОТГ, депутатський корпус і виконком вітають депутата сільської ради Угри-

нівської ОТГ Романа Івановича ІВАНІВА з Днем народження.
Щастя зичим Вам, добра,
В сім’ї – затишку й тепла,

Хай задумане здійсниться, 

Заплановане – звершиться, 
Хай здоров’я завжди буде, 
Хай шанують добрі люди.

  ПОГОДА

У понеділок, 6 січня 
— без опадів. Тем-
пера тура вночі: -10°С, 
вдень: -3°С. Вітер пів-
нічно-західний 3 м/с.

У вівторок, 7 січня — 
без опадів. Ніч на тем-
пература: -10°С, ден-
на: -1°С. Вітер пів-
денно-за хід ний 2 м/с.

У середу, 8 січня — 
дощ. Температура 
вночі: -6°С, вдень: 
+2°С. Вітер західний 
3 м/с.

У четвер , 9 січня 
– дощ. Нічна тем-
пература: +3°С, ден-
на: +6°С. Ві тер захід-
ний 6 м/с.

У п’ятницю, 10 січня 
— дощ. Тем пература 
вночі: +3°С, вдень: 
+5°С. Вітер північно-
західний 10 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Якщо січень мокрий та з відлига-
ми — жди холодного літа.

  Вечір зоряний — ніч морозяна.
6 січня — Святвечір, багатий ве-

чір, багата кутя, вілія
  На багату кутю зоряне небо — кури 

добре нестимуться і вродить горох.
  З кубельця витягували сінину: як-

що довга, то рік буде врожайним, а 
коротка — на недорід.

  Дивляться після вечері у вікно: як-
що чисте й зоряне небо, то буде сухе 
й урожайне літо, і навпаки.

  Іній або сніг — на мокре літо і до-
рід зернових.

7 січня — Різдво
  На Різдво гарна погода, сніг — до 

урожайного року.
  Якщо 7 січня тепло, весна буде 

холодною.
  На Різдво завірюха — бджоли до-

бре роїтимуться.
  На деревах рясний іній — озими-

на дасть добрий урожай.
  На Різдво йде сніг — заврожаїть-

ся озимина.

Наостанок
Віват!

Мешканку с. Нові Кривотули, дорогу дружину, любу матусю, бабусю десяти внуків
Марію Миколаївну МАНТУЛЯК

із ювілеєм, який вона зустрічає на сам Святвечір, 6 січня, сердечно вітають із її чудовим святом чо-
ловік Іван, сини Володимир і Богдан, доньки Галина й Олександра та всі онуки! Бог привів Вас у світ, 
коли християнський люд тішиться найвеселішими святами. Тож щиро бажаємо, щоб світла радість 
наповняла й Ваше серце, щоб душа повнилася вдячністю за дарований Богом безцінний дар жит-
тя! І нехай воно буде щасливим, у любові, в мирі, родинній злагоді! Нехай повага й опіка близьких, 
рідних, друзів дає наснаги до праці, Божа мати пильно охороняє від усякого лиха, а Бог дарує силу 
й енергію, неминаюче бажання зустрічати кожен новий день, посилає 
на Вас щедроти й ласку найперше міцним здоров’ям та довголіттям!

Так приємно Вас вітати в ювілейну Вашу дату —
Бо вона не лиш для Вас, а й для рідних гарне свято.
Побажань хороших нині хай лунає пребагато —
І усі летять до неба, щоб Господь їх став сповняти.
Хай зберуться за столом ті, що щиро Вас шанують,
І в чудовий ювілей блага й статків навіншують.
Щоб і в домі все гаразд, і у полі Вам родило,
За плечима ще не раз Вам росли від щастя крила!
Щоб хотілося співати, щоб не зналося печалі,
Не підводило здоров’я до сто літ, а навіть далі!

Віват!

Святвечірні страви, як було сто літ тому
Наприкінці минулого, 2019 року у київському видавництві «Богуславкнига» 
в серії «Авторська кухня українська» вийшло перевидання книги 1938 року 
«Як добре й здорово варити». Воно дуже швидко стало бестселлером. І не 
дивно, адже тут вміщений у вигляді переписів (рецептів), корисних кулінар-
них порад, а також правил етикету, старих фото просто таки шмат галицької 
культури столітньої давнини, той, що в Західній Україні нині викликає щемке 
почуття ностальгії. Вміст книги складають головним чином рецепти, чиїми 
авторами є відомі в Україні жіночі постаті, як от Ольга Кобилянська, Олена 
Кисілевська, Юлія Маркевич (мама Дарії Цвєк) та інші галицькі пані й добрі 
господині. Особливе задоволення від книжки читач отримує завдяки її мові, 
— тій автентичній, якою спілкувалися галичани «до совітів». Цікаво, що вмі-
щені тут переписи цілком придатні до відтворення у сучасних умовах — у них 
практично не зустрічається якихось недоступних екзотичних для нас інґреді-
єнтів. Тому ми сміливо напередодні Різдва подаємо декілька з рецептів із «Як 
добре й здорово варити». А більше про саму книгу і її презентацію наприкінці 
року в Івано-Франківській обласній науковій бібліотеці читайте в наступному 
числі нашої газети. Отож, як то мало бути на Святвечір, нім прийшли совіти…

Компот із сушених овочів
Сушені ріжні овочі добре вимити 

в кількох водах, намочити на ніч, рано 
варити, аж овочі змякнуть. (Варимо так 
само грушки, потім додаємо сливки і 
яблука). Ще до гарячого кинути трохи 
шкірки з витисненої цитрини, цукру до 
смаку; доки охолоне й набере запаху 
й смаку, то можна дати в часі варення 
теж цинамону.

Борщ з крепликами (ушками) 
на святвечір

Треба: 3-4 цвіклові буряки, 1 морква, 
1 петрушка, 1 припечена на блясі цибуля. 
Чверть головки капусти.

Кілька грибків зварити окремо з 
цибулею. Масло або олій, мука на за-
смажку, буряковий квас. До закришки 
й капусти покришити обібрані з лушпи-
ни буряки й варити. Як усе мягке, взяти 
юшку з грибків, посолити. Зробити лег-
ко румяну засмажку з ложки масла або 
олію й ложки муки, давати ї потрошки 
до юшки, хай розвариться. Заквасити 
винним буряковим квасом, покуштува-
ти, чи добре; як треба додати трошеч-
ки цукру й соку з витисненого, тертого, 
цвіклового буряка, для кольору. Добре 
підогріти й подати враз із буряками й 
закришками.

Заки борщ звариться, зробити со-
бі креплики, які робляться так: замі-
сити звичайне тісто, як на вареники 
(пироги), розтачати тоненько, края-
ти в квадратики, давати по ложечці 
начинки, заліпити, залучити до купи 
два ріжки й зварити окремо на со-
леному окропі. Начинка: грибки, а як 
є, то й кусничок оселедця, або риби 
без остей (костей — авт.), дрібненько 
посікти або змолоти, дати цибульки, 
присмаженої на маслі, трошки тертої, 
сухої булки, посолити, трошечки по-
перчити; як занадто сухе, скропити 
грибовою юшкою. Порада: до борщу 

ніколи не вживати ані квасної соли, 
ані оцту, тільки помідорів, щавлю й 
бурякового квасу. Квас буряковий ду-
же здоровий й кожна господиня по-
винна мати його в хаті.

Голубці бараболяники
Треба: капусти, круп, цибулі, омас-

ти, картоплі.
Підлагодити капусту, як звичай-

но. Сиру картоплю сполоскати, обі-
брати з лушпини і стерти на терці. Ви-
тиснути юшку (можна ще й спарити 
молоком і ще раз витиснути). При-
смажити цибульку на смальці, а як 
на піст, то на олію. Дати яких небудь 
спарених круп (гречаних, пшоняних, 
на кварту бараболі добру шклянку 
круп), можна ще дати жменьку дріб-
ненько посіченої, свіжої капусти. По-
солити, трошки поперчити, робити 
голубці і варити, як звичайно. По-
мастити олієм або смальцем, при-
смаженим з цибулькою.

Сушені гриби, як свіжі
Скільки треба сушених грибів добре 

обмити й намочити на ніч в молоці. Дру-
гого дня вийняти з молока, пошаткувати 
дрібно й смажити на маслі, як свіжі. Як 
змякнуть, пудрувати мукою й доливати 
те молоко, в якім мокли грибки. Підпра-
вити сметаною, але вже не заварювати. 
Подається до бараболі або хліба. Ціл-
ком, як свіжі, дуже добрі.


